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. Oblicz liczbe, ktorej 2,5% wynosi:

o o

3 71

. Oblicz wartos¢ wyrazen:

2
1
1 1+#
a) 1+ l+—— b) 1+ 2
1 1+—
1+- 2
1 I+——
1+2
. Oblicz
12ﬂ*3§_4i*4l
5 4 11 8 _
3 7
. Oblicz

225+(-0,5°  34-(-03F *10-2)

(=2)* +(=0,5) (_ i) *(-10,3+3,3

. Oblicz
~231+174 . 247-53
—43 1,7

. Jaka jest 135-ta cyfra po przecinku w rozwinieciu dziesietnym liczby
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. Kon zjada kopke siana w ciggu dwdch déb, krowa w ciggu trzech
dob, owca w ciggu szesciu dob. W jakim czasie zjedzg te kopke

wszystkie trzy zwierzeta razem?



9. Basen ptywacki ma trzy rury odptywowe. Pierwsza oproznia basen
w ciggu 8 godzin, druga w czasie 5 godzin, a trzecia w czasie 2
godzin. W ciggu jakiego czasu oprézni sie basen, gdy wszystkie
rury bedg czynne?

10.Pewng dziatke Piotr przekopuje w ciggu 12 godzin, Andrzej w ciggu
10 godzin, a Michat w ciggu 8 godzin. W jakim czasie przekopia te
dziatke pracujgc razem?
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13. Znajdz cyfre jednosci liczby: 17+ 2 - 16'%.

14.Wyznacz ostatnig cyfre liczby1999°%" + 2002°%,

15.Uzasadnij, ze suma 2" + 2'° + 2" + 28 jest podzielna przez 120.

16.Wyznacz x, jezeli
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17.Bank oferuje oprocentowanie lokat 2,6% w skali roku i roczng
kapitalizacje odsetek. Jezeli wptacisz do tego banku 1000 zi, to jakg
kwote uzyskasz po 3 latach?

18.Kombinezon narciarski w sezonie zimowym kosztuje 400 zt, ale po
sezonie ulega przecenie 0 40 %. O ile procent powinna wzrosngé
cena kombinezonu jesienig, aby zimg kosztowat znéw 400z4?

19. 19 uczniéw sekcji sportowej wyjechato na obdz narciarski. Srednia
wieku grupy wynosita 15 lat. lle lat ma trener, jezeli srednia wieku
grupy razem z trenerem wynosi 16 lat?

20.Zapisz w postaci jednej potegi:
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21.Rozt6z na czynniki pierwsze, oblicz NWW i NWD, sum¢ NWW i NWD,
roznice NWW 1 NWD liczb 490 1 350.

22.7Z pola zebrano 50 kg ogorkow, ktore zawieralty 96% wody. Po kilku dniach
zawarto$¢ wody zmalata do 95% masy ogorkow. Ile wazg teraz ogorki?

23. Agnieszka na urodziny kupita 2 kg cukierkow czekoladowych po 18,3 zt za
kilogram 1 4 kg cukierkow po 12,6 zl za kilogram. Ile kosztuje 1kg
mieszanki?

24 .Ceng koszuli podwyzszono o 5% i 4 zt. Obecnie cena koszuli wynosi 68,8 zt.
Jaka byta cena koszul przed podwyzka?

25.1le solanki szescioprocentowej nalezy wlaé do 12 kg solanki
dwuprocentowej, aby otrzymac solanke trzyprocentowg?

310+311+312+313
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26.Udowodnij, ze liczba \/ jest liczbg naturalna.

27.Zmieszano ze soba dwa rodzaje kwasu — jeden o stg¢zeniu 10%, a drugi 15%,
otrzymujac 25 kg kwasu o stezeniu 12,6%. lle pierwszego, a ile drugiego
kwasu zuzyto do tego roztworu?

28.Kombinezon narciarski w sezonie zimowym kosztuje 400 zt, ale po
sezonie ulega przecenie o 40 %. O ile procent powinna wzrosng¢
cena kombinezonu jesienig, aby zimg kosztowat znéw 400z4?
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30.Suma pieciu kolejnych liczb naturalnych jest roéwna 100.
Oblicz najwiekszg z tych liczb.

31.Marek do zbioru truskawek przygotowat jednakowe pojemniki.
Pierwszego dnia zebrat z pola 28 pojemnikow truskawek. Drugiego
dnia pracowat w tym samym tempie o 3 godziny krocej niz
pierwszego dnia i zebrat 16 przygotowanych pojemnikéw truskawek.
Przez ile godzin Marek zbierat truskawki pierwszego dnia? Zapisz
obliczenia.



32.Cena butéw w sklepie internetowym byta o 30% nizsza od ceny
takich butéw w sklepie tradycyjnym. Buty te w sklepie internetowym byty
o 75 zt tansze od takich samych butow w sklepie tradycyjnym.
lle kosztowaty buty w sklepie tradycyjnym?

33. W koszu byty tylko jabtka i gruszki. Jabtka stanowity 25% wszystkich
owocOw w koszu. Asia zjadta dwa jabtka i teraz jabtka stanowig 20%
wszystkich owocéw w koszu. Oblicz, ile gruszek byto w koszu.

34. Dany jest réwnolegtobok o obwodzie 40 cm. Jeden bok tego
rownolegtoboku ma 16 cm dtugosci, natomiast drugi bok jest dwa razy
krotszy od diuzszej wysokosci. Oblicz dtugosci dwéch réznych wysokosci
tego rownolegtoboku.

35.Z nieszczelnego kranu co 3 sekundy spada jedna kropla wody. Kazda
kropla ma objetos¢ 200 mm3. lle litrow wody wycieknie z tego kranu w
ciggu doby? Zapisz obliczenia.

36. Dwa obszary lesne o fgcznej powierzchni 120 ha zostaty powiekszone
poprzez zalesienie przylegajgcych do nich nieuzytkéw rolnych.

Po zalesieniu fgczna powierzchnia tych obszardéw jest rowna 130 ha.
Powierzchnia pierwszego obszaru leSnego wzrosta o 5%, a drugiego
obszaru o 10%. Jakg powierzchnie miat kazdy z tych obszaréw przed
zalesieniem nieuzytkow? Zapisz obliczenia.

37.Stary zegar spdznia sie 8 minut na dobe. Jest 22.00 i zegar ten wska-
zuje poprawng godzine. Oblicz, o ile minut i w ktérg strone (w przdd czy
tyt) trzeba przesungé minutowg wskazéwke zegara, aby nastepnego ranka
0 godzinie 7.00 zegar ten wskazat poprawng godzine.

38.Pdttora matej pizzy kosztuje tyle, co pot duzej. Pan Jerzy zamowit
8 matych pizz oraz 4 duze — za cate zamowienie zaptacit 330 zt. O ile
drozsza jest duza pizza od matej?

39. Rodzice Jacka postanowili odnowi¢ pokdj o wymiarach: 4,5 m dtugosci,-
szerokosci i 2,8 m wysokosci. Jedna puszka farby wystarcza na pomalowar
10m?. Puszka farby biatej kosztuje 24zt a farby niebieskiej 28,5zt. Jaki bedz
koszt pomalowania tego pokoju jezeli sufit zostanie pomalowany na kolor
niebieski, a $ciany na kolor biaty? Na otwory odlicz 4,4 m?.

40. Hodowca owiec ma 180m ruchomego ogrodzenia. Ogrodzenie moze
by¢ ustawione w rézny sposob. Oblicz, jakie bedzie pole zagrody, jesli ma



ona ksztatt:
a) kwadratu,
b) prostokata, w ktérym szerokos¢ stanowi 4/5 dtugosci.

Zadania z fizyki
1. Tramwaj jest zasilany pradem o napigciu 600V i natezeniu 150A. Jaka jest jego moc? Wynik

podaj w kilowatach i koniach mechanicznych (1 kon mechaniczny jest réwny 735W).

2. Do bateryjki 12V podtaczono rownolegle dwa oporniki R; = 100Q, R, = 200Q. ZnajdZ nat¢zenia
pradow Iy, I, I5 ptynagce w obwodzie.
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3. Jakie jest natezenie pradu ptynacego przez grzatke o oporze 56 Q, podtaczonej do sieci domowej o
napieciu 230V?

4. Jakie napiecie panuje pomicdzy koncami opornika o oporze 4 Q, jezeli w ciggu 15 min. przeptywa
przez niego tadunek 200C.

5. Opor opornika mozemy zmierzy¢ mierzac natezenie pradu ptynace przez niego I oraz mierzac na
nim napig¢cie U, a nastepnie liczac opor zgodnie ze wzorem R = U/I. W tym celu musimy
odpowiednio podiaczy¢ amperomierz i woltomierz. Ponizej przedstawiono dwie propozycje
podtaczenia miernikow:
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Zastanow sie, ktora z propozycji jest lepsza w sytuacjach gdy:
a) Amperomierz i woltomierz sg idealne. (Amperomierz ma zerowy opor, a woltomierz ma
opor nieskonczony i prad przez niego nie ptynie).
b) Woltomierz jest idealny, ale amperomierz ma pewien opor elektryczny.
c) Woltomierz ma pewien opor elektryczny, natomiast amperomierz ma opor praktycznie
roOwny zero.
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Masz do dyspozycji dwie zarowki, kazda o oporze R = 50Q. Chcesz podtaczy¢ je do baterii 9V tak
by dawaly jak najwiccej Swiatha. Jak je podigczysz réwnolegle czy szeregowo? Oblicz moc
wydzielajaca si¢ na zarowkach w obu przypadkach.
J
kg-°C
10°C do 100°C w ciaggu 10min. Jaka byta moc palnika jezeli woda otrzymata cate wydzielone
ciepto?

Wode o masie 2,5 kg i cieple wlasciwym 4200 ogrzano przy pomocy palnika gazowego od

Gesto$é powietrza jest rowna okoto 1,2 kg/m?, pok6j ma wymiary 300cm > 350cm > 250cm.
Oblicz mas¢ powietrza znajdujacego si¢ w pokoju.

Karton mleka ma wymiary 20cm > 8cm> 12,5cm. Ile wynosi masa mleka, jezeli gestos¢ mleka ma
warto$é 1,03 g/em’.

Pitka o masie 300 gram spadta na podtoge z wysokosci 2 metrow i po odbiciu wzniosla si¢ na
wysokos$¢ 1,7 metra. Ile energii stracita pitka podczas odbicia?
Wyznacz mas¢ kry lodowej w ksztatcie prostopadtoscianu, ktorej dtugos¢ wynosi 2,5metrow,

szeroko$¢ 1,2 metra i grubo$¢ 40 centymetrow. Przyjmij gestos¢ lodu 900 m_% .

Moc urzadzenia wynosi 2,1kW. Jaka prace wykona ono w czasie 12 minut?

Mata Zosia przymierza buty ,,szpilki” swojej mamy. Powierzchnia styku tych butow z podtozem
wynosi 40 cm’. Jaka mase ma Zosia, jezeli wywiera na podtoge cisnienie 40 kPa?

Jakie maksymalne ci$nienie na podtoze moze wywiera¢ pustak o masie 10 kg i o wymiarach 20
cm, 10 cm, 40 cm. Podaj wszystkie trzy mozliwe ci$nienia jakie wywiera klocek.

Pitka spada z balkonu na wysokosci 6 m i odbija si¢ od chodnika na wysokos¢ 4,5 m.
Ile procent energii kinetycznej stracita pitka przy odbiciu?

Chtopiec o masie 50 kg wywiera na podtoze cisnienie 10 kPa. Oblicz powierzchni¢ na
jakiej styka si¢ z podtozem.

Jakie cisnienie wywiera stup wody o wysokosci 6 m, a jakie o wysokosci 60 cm? Gestos¢ wody
1000kg/m’

Megzczyzna o masie 100 kg wywiera na podtoze ci$nienie 20 kPa. Na jakiej powierzchni styka si¢
on z podtozem?

Ile wynosi masa deski sosnowej o dlugosci 4m, szerokos$ci 20 cm i grubos¢ 4 cm? Jaki jest
jej cigzar? Gesto$é drewna sosnowego 500 kg/m”.



